

Pohledávky 2016

- stanoviska vybraných správců k jejich správě

Odbor dopravních a správních agend

V souvislosti se správou pohledávek postupuje odbor dopravních a správních agend dle platné směrnice.

V návaznosti na, odborem dopravních a správních agend, zaslano upomínku, uhradí pohledávku cca třetina oslovených dlužníků. Zbytek je předáván k vymáhání na právní oddělení právního odboru.

Bohužel hodně dlužníků vědomě zneužívá svoji faktickou beztrestnost, kdy jsou zcela nesolventní, nevlastní žádný postižitelný majetek.

Hlavní příčina nezaplacených pokut za dopravní přestupky je tedy v nedokonalé právní úpravě, která je mnohými osobami zmapována a vědomě zneužívána. U hodně případů nevede ani desetileté období určené k vymáhání k požadované úhradě pohledávky.

JUDr. Dana Šilhavíková
Pověřená vedením odboru dopravních a správních agend

Odbor správy majetku města

Odbor SMM každý měsíc dostává od správce přehled aktuálních dlužníků jak u bytů, tak u nebytových prostor. Sestava je zpracována pro pohledávky po lhůtě splatnosti. U pohledávek po lhůtě splatnosti vyšší než jeden rok se jedná ve všech případech o řešené záležitosti. Mimo výpovědi jsou podávány žaloby na dluh a také žaloby na vyklizení (v případě, že dlužník byt nebo nemovitost sám nepředá). Je skutečností, že ani podaná žaloba nezmění platební morálku, spíše naopak. Všechny případy jsou následně předávány exekutorské kanceláři v Přerově. V některých případech lze dovodit, že vymahatelnost je velmi nízká.

Ing. Karel Lecían
vedoucí odboru
Odbor správy majetku města

Ekonomický odbor

Nedoplatky za komunální odpad jsou upomínány a vymáhány.

V roce 2016 se na výběru poplatku za komunální odpad pozitivně projevila větší medializace a připomínání povinnosti úhrady poplatku, rozesílání upomínky s náhradním termínem úhrady ve 3. čtvrtletí 2016 s upozorněním, že v případě neuhrazení bude vystaven platební výměr s navýšením o jednonásobek.

Problém při vymáhání nedoplatků je u osob s trvalým pobytem na městském úřadě (454 osob), u kterých není známa adresa přechodného pobytu a vymáhání pohledávek je velmi obtížné.

Ing. Ivana Martináková
vedoucí oddělení
Ekonomický odbor
odd. rozpočtů a financování

Městská policie

Stav pohledávek městské policie představuje objem blokových pokut na místě nezaplacených, které byly strážníky uloženy v blokovém řízení a dosud nebyly uhrazeny. V posledních třech letech objem neuhrazených pohledávek klesá a snižuje se také počet dlužníků. Bohužel téměř 80 % tvoří pohledávky, které jsou po splatnosti více než 1 rok. To vyplývá zejména ze skutečnosti, že se v drtivé většině případů jedná o přestupce z řad sociálně vyloučených a nepřizpůsobivých osob.

Strážníci městské policie kladou důraz na preventivní řešení zjištěných přestupků a u méně závažných jednání projednávají přestupky domluvou. Vždy se však musí řídit příslušnými právními předpisy a při spáchání přestupku přihlídnout zejména ke stupni jeho společenské nebezpečnosti. Sankce ve formě pokuty tak musí být uložena i pachatelům, u nichž ze zkušeností víme, že dobrovolně uhrazena nebude a bude nutno přistoupit k jejímu vymáhání.

Při udělení sankce v blokovém řízení se strážníci vždy nejdříve snaží ukončit přestupek udělením blokové pokuty na místě zaplacené, pouze pokud přestupce není schopen nebo ochoten pokutu zaplatit na místě přistupují k udělení blokové pokuty na místě nezaplacené. Podíl blokových pokut na místě nezaplacených na celkovém objemu uložených pokut v posledních letech klesá (v r. 2014 činil 48%, v r. 2016 pak 40%).

Bc. Vlastimil Pauřík
velitel
Městská policie